

大公報社評

井水集

香港民意浩浩蕩蕩 任何力量不可阻擋

調查透明可挽回疫苗信心

全國人大常委會下周將審議基本法附件一及附件二的修訂草案，完善香港選舉制度，對香港有如一場「及時雨」。在此前夕，中聯辦收到238萬個香港市民的簽名，支持人大「修法」。上下同欲者勝，香港將有一套符合本身實際情況、體現均衡參與、有香港特色的選舉制度，全面落實「愛國者治港」，必將為香港走出政治泥沼重新出發打開光明前景。

及時撥亂反正的真心擁護，感受到了各行各業對「黑暴」、「攪炒」的深惡痛絕，感受到了香港社會反對外國和境外勢力干預的堅強決心，正可謂民意浩浩，不可阻擋。今次簽名活動的多位召集人和市民代表也有感而發，表示在參與簽名活動期間真切地感受到，廣大香港市民堅定支持全國人大完善香港選舉制度，真心渴望通過這次修法，讓香港擺脫無休止的政治紛爭，讓社會走向安定繁榮。

位，興風作浪，阻撓特區政府施政，煽動仇中反共情緒，挑撥香港與內地的關係，勾結外力推動「港獨」，圖謀奪取香港管治權，導致特區施政受阻、議會空轉、社會蹉跎，競爭力每況愈下，深層次問題不斷惡化。不堵塞這些漏洞，香港永無寧日，勢必在沒完沒了的內耗中走向自毀之路。亡羊補牢，猶未為晚。在特區自身無能為力的情況下，中央出手力挽狂瀾。繼去年中央為香港制定國安法，今年又着手完善香港選舉制度，這一套「組合拳」果斷有力，時間已經證明並將繼續證明，香港已走在「愛國者治港」的正確道路上。

復必泰疫苗因包裝方面的瑕疵而被緊急叫停，帶來一些「後遺症」。首先是已接種有關疫苗的15萬市民，會擔心疫苗安全問題；其次是已經預約的市民，必須重新預約，也可能會重新選擇疫苗。最令人擔心的是，本港接種疫苗的進度本已差強人意，今次事件有可能進一步挫傷市民對接種疫苗的積極性。

一定的混亂，已要求生產商及代理商盡快提交調查報告。本港接種疫苗一個月以來好事多磨，包括出現過敏反應，甚至有人在打針後不明原因而死亡。雖然過敏反應屬於科學概率的正常現象，而死亡事件已被認定與疫苗無直接關係，但不可避免地影響市民的信心。別有用心政客為破壞抗疫工作，一直在散播疫苗謠言，今次叫停事件勢必又被借題發揮，製造恐慌情緒。如何才能挽回市民的信心？唯一方法就是調查結果必須公開、透明及迅速。

李宇軒被控串謀黎智英勾外力

正接受強檢 缺席提堂續還押

12 逃犯案

因偷越邊境罪被深圳市鹽田區人民法院判處有期徒刑七個月的八名港人，早前刑滿出獄，隨即被內地執法機關移交香港警方。當中「港獨」組織「香港故事」成員李宇軒，涉嫌串謀與壹傳媒黎智英等人要求外國制裁香港和內地，被落案控以香港國安法中的「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」及另外兩罪。案件昨日於西九龍法院提堂，李宇軒正在接受強制檢疫，缺席聆訊，繼續還押。

大公報記者 胡家俊

30歲被告李宇軒被警方國家安全處落案，控以串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪、串謀協助罪犯及無牌管有彈藥罪共三罪。控方昨表示，李宇軒於本周一抵港後須接受強制檢疫，14天隔離令於4月4日屆滿。

控方申請暫時先押後八日至下周三提訊，屆時李宇軒仍在接受隔離，故豁免應訊。國安法指定法官兼總裁判官蘇惠德批准，下令李宇軒還押交由懲教署看管。

無牌管有用過的彈藥

根據控罪書，李宇軒被控於去年7月1日至今年2月15日期間，在香港與黎智英、Mark Herman Simon、陳梓華、劉祖迪及其他人一同串謀，請求外國或者境外機構、組織、人員實施

對香港特別行政區或者中華人民共和國進行制裁、封鎖或者採取其他敵對行動。

串謀協助罪犯罪指出，李宇軒涉於去年7月某日至8月23日期間，在香港干犯勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪後，與陳梓華、黎智英及其他人串謀，協助李宇軒離開香港到台灣，而意圖妨礙拘捕或受檢控。

無牌管有彈藥罪則指稱，李宇軒涉於去年8月10日在沙田希爾頓中心B座某單位，無牌管有232枚使用過的催淚彈，七枚使用過的海綿彈及38枚使用過的橡膠子彈。

據了解，李宇軒本來是一名電腦程序員，後來為組織「Fight For Freedom, Stand With Hong Kong」當義工，並涉參與勾結外國勢力。



▲12港人蛇案中，李宇軒（戴黑頭套者）等八人經深圳灣口岸遣返返港。

警方譴責《蘋果》罔顧事實無理指控

【大公報訊】記者黃浩輝報道：12名港人逃犯的其中八人於本周一（22日）在深圳刑滿出獄後，同日從深圳灣口岸被分批遣返香港。《蘋果日報》連日來在報道事件時，質疑警方阻礙被捕人與律師及家屬見面，警方就其去信澄清。昨日，香港警方在社交網站發表聲明稱，《蘋果日報》在報道中，「選擇性引述信件內容，並再次誣衊警方拒絕安排被捕人士與律師及家屬會面」。

報》的信件原文刊出，稱希望「以正視聽」。警方表示，《蘋果日報》前日（23日）及昨日（24日）先後就警方在深圳灣口岸接收八名疑犯的事件作出報道，當中質疑警方阻礙被捕人士與律師及家屬會面。

已向被捕者清楚解釋權利

警方稱，在前日向《蘋果日報》發出的信件中已清楚指出，警方尊重被捕人士的權利，並會向被捕人士發出羈留人士通知書，全面解釋他們所享有的權利，包括要求與律師會面及通知親友等。

雖然警方不會就個別被捕人士有否向警方提出要求作出評論，但警方會按照被捕人士的意願作出安排。

警方說，《蘋果日報》前日報道12港人蛇案時，在標題寫上「香港續侵人權」、「警禁見家人律師」等字眼，在沒有查證事實的情況下作出無理指控。而在昨日的報道中，選擇性引述信件內容，再次誣衊警方，以不實的報道誤導讀者，破壞警隊形象。對此，警方表示遺憾及予以譴責。

粵港澳大灣區警察協會成立

【大公報訊】記者黃浩輝、方俊明報道：警方昨在Fb上發帖表示，為深化粵港澳大灣區及執法部門之間的相互了解和友誼，「粵港澳大灣區警察協會」（下稱「協會」）於今年一月根據《社團條例》於香港註冊，以團結、合作、服務為宗旨，並以促進大灣區內警隊及執法部門的交流為目標。帖文指出，「粵港澳大灣區警察協會」屬於非營利團體，協會內的執法部門沒有從屬關係，因此協會的成

立不會對執法部門的工作範疇或運作模式帶來任何改變。據了解，協會現時的另外兩個主要功能及活動，包括交流培訓、考察參觀，以及警務學術交流論壇。

隨著大灣區的發展，警隊樂見內地首個區域性的警察組織成立，「期望藉此新平台與大灣區內的警隊及執法部門加強交流，豐富協會成員間的體育文化活動，擴闊彼此視野，共同維持粵港澳三地良好社會治安。」

269宗投訴教師專業失德 兩人被釘牌

【大公報訊】教育局局長楊潤雄昨日書面回覆立法會議員質詢時表示，自2019年6月中至2020年12月底，教育局共接獲269宗與社會動亂相關的專業失德投訴，其中兩名教師註冊被取消。

民建聯立法會議員周浩鼎在立法會議議上提問，對於修例風波中有老師涉嫌參與違法活動而被捕，教育局相關處理情況。楊潤雄表示，教育局就已接獲的269宗與社會動亂相關的專業失德投訴，已大致完成調查244宗個案，其中95宗不成立。在其餘的個案當中，教育

局取消了兩名教師的註冊，還向28名教師發出譴責信及24名教師發出書面警告，提醒他們必須秉持專業操守，再犯者一定會被嚴懲，包括會被取消註冊。

55名教師被勸喻及提示

教育局亦分別向27名教師發出書面勸喻及向28名教師作出口頭提示，提醒他們不應作出有損教師專業形象的行為和應尊重社會接受的行為準則。其餘教育局初步認為有機會成立的個案，正按既定程序處理。

楊潤雄表示，學校應該是學生安心和專心學習的地方，專業教師作為學生的榜樣，有責任為同學傳道、授業、解惑，特別是培養學生的品德和正面的價值觀，讓他們健康成長，將來貢獻社會。他指出，大部分教師都能秉承專業，專心致志培育學生，而一些害群之馬，雖然只是極少數，但他們的失德行為，卻破壞了教師專業的尊嚴，部分更涉及嚴重違法行為，令一眾專業教育工作者蒙羞，嚴重影響教師的專業形象，打擊社會對教師的信心。

醫委會須徹查抹黑科興醫護

透視鏡 蔡樹文

土瓜灣仁澤醫務中心被揭曾張貼科興與BioNTech復必泰疫苗的失實及誤導性比較表，抹黑科興，並勸喻市民不要接種。衛生署以涉事診所違反協議，終止與涉事診所合作，回收尚未使用的科興疫苗。

醫生作為專業人士，不應該向市民提供失實資料及傳聞，作為是否接種科興與疫苗的根據。醫生有合適途徑獲取最新及準確資料和數據，但相關人士不但沒有採用準確資料，反而扭曲「事實」，誤導市民作為是否接

種疫苗的理據，抹黑科興疫苗，企圖製造恐慌，顯然是出於政治動機。

雖然衛生署終止與涉事診所合作，並回收尚未使用的疫苗，但醫生言行須受到醫務委員會規限。刻意抹黑疫苗背後，是政治介入醫療，其行為為本身已觸及「醫德」問題。

相關診所及醫護是否觸犯「專業失德」？作為監管醫生行為、操守的醫務委員會必須對涉事診所及醫護一查到底，給市民一個交代。嚴禁再有醫護將政治帶入醫療，將市民健康綁架於醫護一己政治私利之上，還醫療界一片淨土。